处处 老年友好

本报记者 谢清城

敬老爱老满都梁





2024年10月是我国第15个敬老月,今年全国敬老月活动主题为 坚持以老年人为中心 构建老年友好型社会。

随着养老服务体系不断健全完善,如今的老年人,正以更积极的心态开启人生后半场。他们对生活的愿景,已从追求老有所养、老有所依,扩展为老有所乐、老有所学、老有所为。这也为政府、企业、社会出了一道新考题,构建老年友好型社会,我们还能再做点什么?

梁平给出的答案是 聚焦老年人的核心需求和养老服务领域的短板弱项 精准施策、靶向发力 构建一个老年人生活起居、衣食住行、科技应用、公共活动都安全便利的社会。

为解决老年人反映强烈的上下楼难题,我区协调各方力量,为老年住户集中的小区加装

电梯;加大基础设施的适老化改造力度,帮助老人安全出行,各乡镇(街道)联合医疗卫生机构、第三方养老机构,定期为老年人开展医养服务,让老年人不出门即可享医疗保健;针对高龄、空巢、独居、失能老年人做饭难、吃饭难的问题,采取 养老机构+食堂 社区+食堂

餐饮企业+食堂 等模式,建成社区老年食堂 19个 积极为老年人开展助餐送餐服务 随着一系列惠民生、暖民心的举措推行,老年人的操心事、烦心事逐一得到解决。

与此同时,我区高度重视老年人对强身健体、心灵慰藉等方面的强烈需求。区级相关部门、各村(社区)、养老机构,定期举办老年人喜闻乐见的文体活动,展示老年人风采,给生活增添仪式感。医疗卫生机构加强老年人心理健康评估,积极采取预防与干预措施,帮助老年人树立积极乐观向上的心态。

尊老爱老是中华民族的优良传统和美德。让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年,是全社会的共同责任。让我们携起手来、一起努力,推动构建老年友好型社会,让老年人安享幸福晚年。



10月22日,梁山街道养老服务中心,老人们在学习非洲鼓。

记者 熊 伟 摄



10月23日,双桂街道共享家园,老人们围在一起下象棋。



10月23日,梁山街道颐养中心老年食堂,老人在享用午餐。 记者 向月

记者 向成国 摄



▲10月22日,大河坝公园,老人们在 一起练习乐器奏唱。

记者 熊 伟 摄

►10月9日,柏家养老院,柏家中心卫生院医护人员上门为老人义诊。 记者 熊 伟 摄

